

Волшебники живут рядом

К 50-летию педагогической деятельности учителя музыки Чистовой Н.В.



Об учителях написано много!

И все же хочется рассказать о читателе Центральной библиотеки им. Героя России генерала армии В.П. Дубынина, талантливом, творческом, преданном своему делу преподавателе – учителе музыки - Наталье Владимировне Чистовой. Я познакомилась с ней в 1981г., когда начала работать в районной библиотеке, когда она пригласила меня принять участие в литературно-музыкальном вечере «Адресаты лирики Пушкина» в ДК п. Мартюш. С тех пор, уже 42 года мы поддерживаем творческие связи. В центральной библиотеке проходили музыкальные гостиные с участием Натальи Владимировны и ее учеников. Благодаря её помощи в библиотеке проведены музыкальные вечера: в 2013г. «Романса трепетные звуки», в 2015 г. к 175-летию со дня рождения П.И.Чайковского «Здесь он жил». Она неоднократно принимала участие в «Библиосумерках», что положительно было воспринято нашими читателями. Наталья Владимировна родилась в Ленинграде, детство и юность провела на Псковщине в городе Великие Луки. После окончания Псковского музыкального училища по классу фортепиано была распределена в посёлок Кунья Псковской области. Заочно

закончила филологический факультет Ленинградского государственного университета. В 1978 году приехала на Урал в п. Мартюш Каменского района Свердловской области. С 1978 по 1982 годы была первым директором и организатором музыкальной школы в п. Мартюш, которой в этом году исполнилось 45 лет. В школе Наталья Владимировна проработала более 30 лет, одновременно занимаясь управленческой и педагогической деятельностью, передавая свои знания детям.

В школе она организовала клуб «Творчество», где ей удалось успешно реализовать творческую концепцию, основанную на синтезе живописи, музыки, литературы. Дети изучали музыку, литературу, живопись и учились выступать на сцене. Учились работать с книгой, составляли свои маленькие литературно-музыкальные композиции, которые они могли показывать взрослым и детям. Дети видели, что их труд востребован, они приобретали опыт взаимодействия, как друг с другом, так и со своими зрителями. Этот клуб был местом притяжения не только учеников школы и их родителей, но и жителей п. Мартюш. Наталья Владимировна была уверена, что сельская музыкальная школа может и должна быть не только местом изучения музыки, но и школой искусств в целом.

Все творческие искания Натальи Владимировны начинались в то время, когда еще не было компьютеров, магнитофонов. Поэтому большую ценность имели раньше и имеют сейчас её авторские методические пособия для обучения детей аккомпанементу с 1 класса музыкальной школы: «Хрестоматия юного концертмейстера от простого к сложному» в 2-х выпусках. Она создала систему обучения аккомпанирования в младших классах, владеет методиками обучения музицирования детей и взрослых.

Эти авторские методические сборники используются в работе преподавателями музыкальных школ и детских школ искусств Каменского района, г. Каменска – Уральского и Свердловской области так же, как и «Сборник сценариев литературно-музыкальных гостиных» в 4-х выпусках, «Сборник детских переложений для различных инструментов».

Все работы в течение 30 лет удостаивались Дипломами лауреата на педагогических и методических конкурсах.

В 2009г. на базе Центральной библиотеки Каменского городского округа был издан ее сборник: «Разумное, доброе, вечное..» к 30-летию художественного образования в Каменском районе.

С 2015 года по настоящее время Наталья Владимировна работает преподавателем по классу фортепиано в Каменск - Уральской детской музыкальной школы №2, имеет высшую квалификационную категорию.

За плечами у Натальи Владимировны 50 лет педагогической работы и она до сих пор востребована, помимо занятий в ДМШ №2, занимается просветительской деятельностью. Вместе с учениками принимает участие во всех мероприятиях зала искусств ЦГБ им. Пушкина г. Каменска-Уральского. Посещает с воспитанниками музеи, городской выставочный зал, концерты

Свердловской филармонии в городском социально-культурном центре, мастер-классы.

С сентября 2020 г. в Центральной библиотеке Каменского городского округа п. Мартюш начал работать виртуальный концертный зал. Уже 3 года Наталья Владимировна является добровольным помощником, волонтером, помогает в составлении плана взрослых трансляций, оказывает помощь в организации аудитории, в составе группы волонтеров и активных зрителей виртуального концертного зала была на 12 форуме филармонических собраний в СКЦ г. Каменска-Уральского и на 13 форуме филармонических собраний в Свердловской филармонии.

Хобби Н.В.Чистовой - путешествия. Она посетила Москву, Ленинград, Калининград, была на Байкале, в Австрии, Венгрии, Германии, Польше, в Азии, Индии, проехала по Золотому и Серебряному кольцу. Это дает пищу для новых творческих идей.

Многие ученики Н.В.Чистовой связали жизнь с музыкой, с педагогической деятельностью, работают как в Свердловской области, так и за ее пределами. Вот некоторые из них: Таня Тарасова и Оксана Васильева закончили Каменск - Уральское педагогическое училище, Ольга Касимова – Свердловское музыкальное училище им. П.И. Чайковского, Ольга Пеленева, Светлана Рогозина, Людмила Худякова – Асбестовское музыкальное училище. Людмила Викторовна Худякова после окончания училища работала педагогом в Мартюшевской ДШИ, в настоящее время - в Позарихинской ДШИ Каменского района, вывозит своих детей в ДМШ №2, на музыкальные мероприятия в ЦГБ им. Пушкина. Людмила Викторовна посещает наш виртуальный концертный зал, в составе группы волонтеров и активных зрителей виртуального концертного зала была на 13 форуме филармонических собраний в Свердловской филармонии.

За свой труд Н.В.Чистова награждена Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области, Почетной грамотой Министерства культуры Российской Федерации, Почетными грамотами Южного управленческого округа, имеет много городских, районных и областных наград.

Наталья Владимировна отдаёт часть своей души, знания, умения каждому ученику. Её отличают такие качества: любовь к своей профессии, к детям, честность, принципиальность, терпение. Очень ценно, что она всегда готова прийти на помощь, открыта к общению.

У каждого человека в жизни был учитель, которому он обязан за первую букву, за правильную ноту. Для Натальи Владимировны профессия и жизнь неразделимы. Она проживает жизнь вместе со своими учениками, открывая им путь к знаниям и любознательности. Помогает юным дарованиям раскрыться, вселяя в них уверенность и любовь к музыке, литературе и искусству.

Надеюсь, и в дальнейшем Наталья Владимировна останется надежным другом и волонтером Центральной библиотеки.